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Losningar
1) Bestdm S :s riktning
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2) Formulera momentekvationen med avs. pa 4,
M,=r,,xS+r,,xmg+r, xR, +r,, xR, =0
Formulera momentekvationen med avs. pa axeln genom AB:

M, ,=M,-e,=r,xS-e,+r,.xmg-e,+r, xR, -e +r, xR, e, =0
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1) Formulera kraftekvationen i cylinderkoordinater

e, :
L — - e, : m(F—réz):(—Sl+S2)cosa

S .
=< R e.: 0=(S +S,)sina—mg
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och S;+S,=— (2). D+(2) = S, = +
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Obs! Det var fel i forsta varianten av facit!
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1) Momentekvationen ger

H =0 = HY=H®

ro
mv,r =mvRcosa = cosa=—-L (1)
R v

2) Mekaniska energilagen ger

T +V,=T,+V,
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—mv, +0==mv’ +mg— = v=,/v; —gR.Dessutom r=,/R*—— =——R
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3) Dessa samband insatta 1 (1) ger cosa = — — >£ = «a,, =30°
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4) 1) Kraftekvationen for hela systemet ger
—, C k
g e: (M+m)i=-ci-kx = i+ X+ x=0
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6 »  Svingningsekvationen ¥ + 2¢w,x + @;x = 0 har vid kritisk
ddmpning ¢ =1 den allméinna I6sningen pa formen
0% t _
x=(At+B)e ™ .BV { = B=0=x=Ate ™
X =

x=Ae " — Aw,te™™

t=0 o
) = A=y, = x=yte™
X=v,

2) Betrakta nu endast partikeln och formulera kraftekvationen i
x — riktningen e : mx=umg (1)

Den maximala friktionskraften fas vid maximal acceleration
X, enligt kraftekvationen. Vi har

max
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X =vyte = X=ye w,vite " = (1 a)nt)voe = X=—-0\V,e , (1 a)nt)voe =

=—0,(2-0)ve ™ = X=wve " +0(2-o1)ve ™ =0, (3-w,t)ve " =0
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Vilket ger #, =—— och insittning i accelerationen ger X__ = ®,v,e” . Men observera att

n

|)'c'0| = |)'c'(0)| =2m,v,> X, (se grafen). Friktionstalet 4 f&s dirfor fran (1) med detta vérde,
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